

A község egy másik pecsétje 1782-ből



Urbanialia, felülvizsgálati iratok
KPGY GYMSMSL

Az 1789-es vésetű pecsét



Magyar Országos Levéltár
(MOL-V-5)

A fenti pecsét megújított, 1856-os vésetű fém nyomója



Helytörténeti Gyűjtemény
Soproni Múzeum

Az Esterházy grókok és Cziráky grókok birtokolta településről közös pecsétje a következő képet mutatja: bellőrében, hegy-vel felfelé, élével balra forduló lebegő ekevas mellett, szívalapú kinövő három virág látható. A pecsét körrátá: BELEDI G(RÓF) IOBOC OG. A felirat feloldása: BELEDI G(RÓF) E(STERHÁZY) G(RÓF) (CZIRAKY) C IOBOC OG.

Szintén e község használta a BELED GCGE felírat alatt álló halmon, két pálmalevéllel övezett, jobbrol hegyével felálló élével jobbra forduló csoroslyával, balról hegyével felálló élével balra forduló ekevasal közrefogott búzakalászt ábrázoló pecsétet. A felirat feloldása: BELED G(RÓF) (HANY) G(RÓF) E(STERHÁZY).

A két jobbágyszóség együtt használta az 1789-ből származó ovális alakú pecsétet, melynek körrátá két csillaggal és egy ponttal törve: * BELEDI • HELSÉG * 1789. A pecsét bellőrében, két, szártaikkal összefonódó búzakalásztával övezetten, jobbrol hegyével felfelé, élével jobbra forduló ekevas, balról hegyével letéle, élével betéle forduló csoroslyával lebeg, az 1856-os pecsét ábrája az előbbinek a megújított változata, melynek felírata három csillaggal törve: * BELEDI • HELSÉG * 1856.

A nemes község 1781-ben még a herceg jobbágynak nevezését használta, ezt követően a XVIII–XIX. század fordulóján már saját pecséttel hitelesítették az iratokat. A kör alakú pecsét körrátá: Beledi Nemes Községség Pecsétje. A pecsét ábrája jobbáiban kivont kardot, baljában gyepölt tartó lovass virág

A település későbbrol származó pecsétjei ábrát, illetve címet sem, csak felírátot tartalmaznak, így az 1878-as pecsét BELED KÖZSÉG PECSÉTJE, az 1902. évből fennmaradt pecsét SOPRON VÁRMEGYE KAPUVÁRI JARAS BELED NAGY KÖZSÉG felírat olvasható.

Vica falut először 1162-ben „Vidza” néven említik az úrbérről írások. Már ekkor megemlékeznek a Rábán lévő vízimalmáról. A helynév a szerb-horvát Vidica, vagy a német Wizza, Witza. Witza személynévből eredeztethető.

A XVI. században a jobbágylékek külső részét úgy metek ki, hogy a negyedtelkek nagyságát (a négy holdat) sem érték el. A falu zsellérközösségé vált, a XVII. században nem állt meg, hanem megyei taksát fizetett. Végül a XVIII. században a jobbágyság 13 hold szántót kaptak.

Birókcsai az 1785. évi népszámlálás idején a gróf Vicsai család, amely nevét is a faluról vette. Lakosainak száma ebben az időben 302 főre tehető. A településen már ebben a században működött a Viczay téglakemence. Így érthető, hogy a helyi templomhoz miért tudtak 150.000 téglát készíteni. A Vici templom átépítése 1876-ban történt meg.

A nemes község pecsétje



Magyar Országos Levéltár
(MOL-V-5)

Vica pecsétje 1778-ból



Urbanialia, felülvizsgálati iratok
KPGY GYMSMSL

Egy újabb pecsétje 1842-ből



KPGY GYMSMSL

Vica 1856-os vésetű fém pecsétnyomója



Helytörténeti Gyűjtemény
Soproni Múzeum

Az 1778-os pecsétje ovális alakú. Felírata a pecsétmező központi pontján. A pecsét ábrája: jobb oldalon három búzacsomóval, balra három almával, a kettő között, lebegő, hegyével felálló jobbrol néző ekevas.

Az 1778-os pecsét egy másik pecsétet használt a település, melyen a község körtől alak látható, alatta W H betűk, ez alatt a község neve, élével letéle néző ekevas lebeg. A pecsétet a község vezetése használta. A monogram feloldása: W(H)CA

Az 1842-es vésetű pecsétje kör alakú, melynek felírata: VICZA 1778-1842. A pecsét bellőrében, lebegő, élükkel befelé álló ekevas és csoroslyával, szembe forduló női alak áll, a pecsét alatt ekevas, bal kezét előre nyújtja. A pecsétet a község vezetése használta.

Az 1856-os vésetű pecsétje címeret és zászlaját – 1996-ban alkotott címeret és zászlaját – tartalmazza. A jelképek használatát a község vezetése használta. A pecsét felírata: VICZA 1856. A pecsét bellőrében, lebegő, élükkel befelé álló ekevas és csoroslyával, szembe forduló női alak áll, a pecsét alatt ekevas, bal kezét előre nyújtja. A pecsétet a község vezetése használta.

A fenti felírata és szimbollikája:

A pecsét három rónal kereszt motívum található a búzacsomó mellett. A három kereszt a településen ma működő evangélikus templomra utal, azaz a katolikus, az evangélikus és a református felekezetre. A keresztet összekapcsolása a község címerével a keresztényesség éltele erejének a kifejezése. A pecsét három rónal keresztű folyó Rába-folyóra utalás. Alvitt a község címerében a víz ábrázolása a víz útjában az élet alapfeltétele, de a víz a mezőgazdaság számára is fontos. A folyó az élethez szükséges motívum, ami egyrészt az idő múlását is jelképezi, másrészt pedig mindig az újat hozza, sodrásával a község fejlődéséhez szükséges energiát szolgáltatja, amely a község életét alapozza. A vízimalom régi jelképe a község életét alapozza. A vízimalom régi jelképe a község életét alapozza. A vízimalom régi jelképe a község életét alapozza.

A fenti felírata:

A község felépítését a falu alaprajza mutatja. A község felépítését a falu alaprajza mutatja. A község felépítését a falu alaprajza mutatja. A község felépítését a falu alaprajza mutatja.